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Embargo op invoer Russisch hout  -  Naleving

Sinds april 2022 geldt er een embargo op de invoer van Russisch hout naar de Europese 
Unie, als onderdeel van het vijfde sanctiepakket tegen Rusland voor zijn inval in 
Oekraïne. Er was nog in een overgangsperiode gepland tot 10 juli maar sindsdien is er 
een strikt embargo. 

Uit het internationale onderzoek Deforestation Inc., een samenwerking van De Tijd, 
Knack, Le Soir, een consortium van onderzoeksjournalisten en buitenlandse media, blijkt 
echter dat er nog altijd Russisch hout wordt ingevoerd, onder andere via sluiproutes 
langs Turkije en met vervalste documenten. Ook aan Belgische bedrijven wordt er nog 
altijd Russisch hout aangeboden. Fedustria liet weten dat zowel zij als hun Belgische 
leden vrij regelmatig voorstellen krijgen om hout en houtproducten te kopen, waarvan ze 
vermoeden dat de oorsprong van het hout in Rusland of Wit-Rusland ligt.

1. Heeft de minister-president weet van het internationale onderzoek Deforestation 
Inc.?

2. Heeft de Vlaamse overheid, hetzij via Flanders Investment & Trade (FIT), hetzij via 
andere kanalen en organisaties, Vlaamse bedrijven gewaarschuwd voor het invoeren 
van hout en houtproducten die mogelijk afkomstig zijn uit Rusland of Wit-Rusland? 
Zo niet, is de minister-president van plan dat te doen naar aanleiding van het 
internationale onderzoek? 

3. Heeft de minister-president weet van Vlaamse bedrijven die gecontacteerd zijn 
geweest voor het aankopen van hout en houtproducten met oorsprong Rusland of 
Wit-Rusland? 

4. Zijn er Vlaamse bedrijven die op dat aanbod zijn ingegaan en dus bewust of 
onbewust het Europese embargo hebben omzeild? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 384 van 30 juni 2023
van ANNICK LAMBRECHT

1. Mijn diensten hebben kennis genomen van het onderzoek via de perskanalen. De 
Vlaamse overheid hecht veel belang aan een strikte naleving van de restrictieve 
maatregelen tegen Rusland en Wit-Rusland. Ook de andere Belgische overheden 
staan hierover op dezelfde lijn. In dat licht steunt de Vlaamse overheid elke 
inspanning van de Europese Commissie om sanctieomzeiling te bestrijden. Het elfde 
sanctiepakket dat de Raad op 23 juni 2023 goedkeurde bevat specifieke maatregelen 
om op te treden tegenover landen die dergelijke omzeiling in de hand werken.

2. De Vlaamse overheid heeft van bij de start van de Russische militaire agressie, en de 
Europese sancties in dat kader, aan sensibilisering gedaan over welke handel wel of 
niet toegelaten was met Rusland en Wit-Rusland. Deze sensibilisering gaat niet enkel 
over houtproducten, maar breder ook over de restrictieve maatregelen die in voege 
zijn voor onder andere de invoer van ijzer, staal en aluminium en inzake de export 
van dual use goederen. 

3. Mijn diensten hebben, sinds de inwerkingtreding van het embargo, geen weet van 
Vlaamse bedrijven die gecontacteerd werden voor het aankopen van hout en 
houtproducten van Russische of Wit-Russische oorsprong.

4. Mijn diensten werden niet op de hoogte gebracht van specifieke Vlaamse bedrijven 
die hierover werden gecontacteerd, en zijn ook niet op de hoogte of bedrijven in dat 
kader bewust of onbewust zouden hebben bijgedragen tot de omzeiling van sancties. 


